

История создания вооруженных сил. Виды, рода войск РФ

Выполнила студентка 1-го курса, группы
Т-14
Истомина Мария



ВИДЫ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ, РОДА ВОЙСК

ВООРУЖЕННЫЕ СИЛЫ – ЭТО ВООРУЖЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ГОСУДАРСТВА, ОДНО ИЗ ВАЖНЕЙШИХ ОРУДИЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ВЛАСТИ. ДО НАЧАЛА XX В. ВООРУЖЕННЫЕ СИЛЫ БОЛЬШИНСТВА СТРАН СОСТОЯЛИ ИЗ СУХОПУТНОЙ АРМИИ И ФЛОТА. СОВРЕМЕННЫЕ ВООРУЖЕННЫЕ СИЛЫ ГОСУДАРСТВ СОСТОЯТ ИЗ РАЗЛИЧНЫХ ИХ ВИДОВ, ОРГАНОВ ВОЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ, ТЫЛА И ДРУГИХ ВОЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ.

ВООРУЖЕННЫЕ СИЛЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ВКЛЮЧАЮТ В СЕБЯ **ТРИ ВИДА:** СУХОПУТНЫЕ ВОЙСКА, ВОЗДУШНО - КОСМИЧЕСКИЕ СИЛЫ (ВКС), ВОЕННО - МОРСКОЙ ФЛОТ (ВМФ), ДВА **РОДА ВОЙСК:** РАКЕТНЫЕ ВОЙСКА СТРАТЕГИЧЕСКОГО НАЗНАЧЕНИЯ И ВОЗДУШНО - ДЕСАНТНЫЕ ВОЙСКА (СХЕМА 27). КРОМЕ ТОГО, В НИХ ВХОДЯТ ТЫЛ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ И СПЕЦИАЛЬНЫЕ ВОЙСКА. КАЖДЫЙ ИЗ ВИДОВ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ СОСТОИТ ИЗ РОДОВ ВОЙСК, СПЕЦИАЛЬНЫХ ВОЙСК И ТЫЛА.



ИСТОРИЯ СОЗДАНИЯ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ РОССИИ

В ПЕРВОЙ ПОЛОВИНЕ XIII В. ВОЕННЫЕ ДРУЖИНЫ ОТДЕЛЬНЫХ ФЕОДАЛЬНЫХ КНЯЖЕСТВ РУСИ НЕ СМОГЛИ ОКАЗАТЬ ДОСТОЙНОГО И ДЕЙСТВЕННОГО СОПРОТИВЛЕНИЯ ОРГАНИЗОВАННЫМ И МНОГОЧИСЛЕННЫМ ПОЛЧИЩАМ МОНГОЛО-ТАТАР. НЕСМОТЯ НА ЭТО, ЕЩЕ И В XIV В. ОСНОВУ РАТНЫХ СИЛ РУССКИХ ЗЕМЕЛЬ ПО-ПРЕЖНЕМУ СОСТАВЛЯЛИ КНЯЖЕСКИЕ КОННЫЕ ДРУЖИНЫ. ГОРОДСКИЕ ОПОЛЧЕНИЯ НОМИНАЛЬНО СОХРАНИЛИСЬ, НО ПРАКТИЧЕСКИ ПОТЕРЯЛИ ЗНАЧЕНИЕ. С ОБРАЗОВАНИЕМ ЦЕНТРАЛИЗОВАННОГО МОСКОВСКОГО ГОСУДАРСТВА ВОЗНИКЛА И НОВАЯ ВОЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ. В XV В. ГЛАВНОЙ ВОИНСКОЙ СИЛОЙ СТАЛО СЛУЖИЛОЕ ДВОРЯНСТВО. ДВОРЯНСКАЯ КОННИЦА, ПОСТЕПЕННО ЗАМЕНИВ КНЯЖЕСКИЕ ДРУЖИНЫ, ЗАНЯЛА ВЕДУЩЕЕ МЕСТО В РУССКОМ ВОЙСКЕ.

ВООРУЖЕНИЕ ВОИНОВ МОСКОВСКОГО ГОСУДАРСТВА ДО XV В. В ОСНОВНОМ СОСТАВЛЯЛИ МЕЧИ, БОЕВЫЕ ТОПОРЫ, КОПЬЯ, САБЛИ, ПАЛИЦЫ, ЛУКИ, ЩИТЫ И ПР. ПРИ ОСАДЕ И ОБОРОНЕ ГОРОДОВ ШИРОКО ПРИМЕНЯЛИ ОСАДНЫЕ И МЕТАТЕЛЬНЫЕ ОРУДИЯ. В КОНЦЕ XIV В. ПОЯВИЛИСЬ ПЕРВЫЕ ПИЩАЛИ И ПУШКИ.

ВОЕННЫЕ РЕФОРМЫ ИВАНА IV БЫЛИ ПРОВЕДЕНЫ В СЕРЕДИНЕ XVI В. В ИХ ХОДЕ БЫЛИ УПОРЯДОЧЕНЫ СИСТЕМЫ КОМПЛЕКТОВАНИЯ И ВОЕННОЙ СЛУЖБЫ В ПОМЕСТНОМ ВОЙСКЕ, ОРГАНИЗОВАНО ЦЕНТРАЛИЗОВАННОЕ УПРАВЛЕНИЕ АРМИЕЙ, СОЗДАНО ПОСТОЯННОЕ СТРЕЛЕЦКОЕ ВОЙСКО, АРТИЛЛЕРИЯ ВЫДЕЛЕНА В САМОСТОЯТЕЛЬНЫЙ РОД ВОЙСК, БЫЛА ЦЕНТРАЛИЗОВАНА СИСТЕМА СНАБЖЕНИЯ, СОЗДАНА ПОСТОЯННАЯ СТОРОЖЕВАЯ СЛУЖБА НА ЮЖНОЙ ГРАНИЦЕ СТРАНЫ И Т. Д.



В ПЕРВОЙ ЧЕТВЕРТИ XVIII В. ПЕТР I ПРОВЕЛ ВОЕННЫЕ РЕФОРМЫ, В РЕЗУЛЬТАТЕ КОТОРЫХ БЫЛИ:

- СОЗДАНЫ РЕГУЛЯРНАЯ АРМИЯ И ФЛОТ, УПРАЗДНЕНА СУЩЕСТВОВАВШИЕ РАНЕЕ РАЗНОРОДНЫЕ ВОИНСКИЕ ФОРМИРОВАНИЯ И ВВЕДЕНА ОДНОТИПНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ И ОРУЖИЕ В ПЕХОТЕ, КОННИЦЕ И АРТИЛЛЕРИИ;
- ВВЕДЕНА ЕДИНАЯ СИСТЕМА ВОИНСКОГО ОБУЧЕНИЯ И ВОСПИТАНИЯ, ЦЕНТРАЛИЗОВАНО ВОЕННОЕ УПРАВЛЕНИЕ;
- ОТКРЫТЫ ВОЕННЫЕ ШКОЛЫ ДЛЯ ПОДГОТОВКИ ОФИЦЕРОВ;
- ПРОВЕДЕНА ВОЕННО-СУДЕБНАЯ РЕФОРМА.

ЭТИ РЕФОРМЫ ВЫДВИНУЛИ РУССКИЕ АРМИЮ И ФЛОТ НА ОДНО ИЗ ПЕРВЫХ МЕСТ В ЕВРОПЕ ПО ОРГАНИЗАЦИИ, ОРУЖИЮ И БОЕВОЙ ПОДГОТОВКЕ.



- ПРОВЕДЕННЫЕ В РОССИИ ПОД РУКОВОДСТВОМ ВОЕННОГО МИНИСТРА Д. А. МИЛЮТИНА ВОЕННЫЕ РЕФОРМЫ 1860—1870 ГГ. ИМЕЛИ ЦЕЛЮЮ СОЗДАТЬ МАССОВУЮ АРМИЮ И ЛИКВИДИРОВАТЬ ВОЕННУЮ ОТСТАЛОСТЬ СТРАНЫ, ВЫЯВИВШУЮСЯ В КРЫМСКОЙ ВОЙНЕ 1853—1856 ГГ. РЕКРУТСКАЯ ПОВИННОСТЬ БЫЛА ЗАМЕНЕНА ВСЕСОСЛОВНОЙ ВОИНСКОЙ ПОВИННОСТЬЮ. БЫЛА СОЗДАНА ВОЕННО-ОКРУЖНАЯ СИСТЕМА УПРАВЛЕНИЯ (15 ОКРУГОВ). БЫЛО ВВЕДЕНО НОВОЕ «ПОЛОЖЕНИЕ О ПОЛЕВОМ УПРАВЛЕНИИ ВОЙСКАМИ В ВОЕННОЕ ВРЕМЯ». АРМИЯ БЫЛА ВООРУЖЕНА НАРЕЗНЫМ СТРЕЛКОВЫМ ОРУЖИЕМ И АРТИЛЛЕРИЕЙ. БЫЛИ РАЗРАБОТАНЫ И ВВЕДЕНЫ В ВОЙСКА НОВЫЕ ВОИНСКИЕ УСТАВЫ. БЫЛА РЕОРГАНИЗОВАНА СИСТЕМА ПОДГОТОВКИ ОФИЦЕРСКИХ КАДРОВ. БЫЛИ ПРОВЕДЕНЫ ТАКЖЕ ВОЕННО-СУДЕБНЫЕ РЕФОРМЫ. ВСЕ ЭТО СПОСОБСТВОВАЛО УСИЛЕНИЮ РУССКОЙ АРМИИ.
- ВОЕННЫЕ РЕФОРМЫ 1905—1912 ГГ. БЫЛИ ПРОВЕДЕНЫ ПОСЛЕ ПОРАЖЕНИЯ РОССИИ В РУССКО-ЯПОНСКОЙ ВОЙНЕ 1904—1905 ГГ. В ИХ РЕЗУЛЬТАТЕ БЫЛИ: УСИЛЕНА ЦЕНТРАЛИЗАЦИЯ ВОЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ; СОКРАЩЕНЫ СРОКИ ВОЕННОЙ СЛУЖБЫ; ПРИНЯТЫ НОВЫЕ ПРОГРАММЫ ДЛЯ ВОЕННЫХ УЧИЛИЩ; ПРИНЯТЫ НОВЫЕ УСТАВЫ; ВНЕДРЕНА В АРМИЮ НОВЫЕ ОБРАЗЦЫ АРТИЛЛЕРИЙСКИХ ОРУДИЙ; СОЗДАНА КОРПУСНАЯ И ПОЛЕВАЯ ТЯЖЕЛАЯ АРТИЛЛЕРИЯ, УСИЛЕНА ИНЖЕНЕРНЫЕ ВОЙСКА; УЛУЧШЕНО МАТЕРИАЛЬНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ ОФИЦЕРСКОГО СОСТАВА. ВСЕ ЭТО ПОДНЯЛО БОЕСПОСОБНОСТЬ РУССКИХ АРМИИ И ФЛОТА, ХОТЯ И НЕ УСТРАНИЛО МНОГИХ НЕДОСТАТКОВ.
- В 1918 Г. БЫЛА СОЗДАНА РАБОЧЕ-КРЕСТЬЯНСКАЯ КРАСНАЯ АРМИЯ. ПОНАЧАЛУ ОНА КОМПЛЕКТОВАЛИСЬ НА ДОБРОВОЛЬНЫХ НАЧАЛАХ. С РАСШИРЕНИЕМ МАСШТАБОВ ГРАЖДАНСКОЙ ВОЙНЫ ВОЕННАЯ СЛУЖБА СТАЛА ОБЯЗАТЕЛЬНОЙ. В 1946 Г. ТЕРМИН «КРАСНАЯ АРМИЯ» БЫЛ ЗАМЕНЕН НА ДРУГОЙ— «СОВЕТСКАЯ АРМИЯ». В ЭТО ПОНЯТИЕ ВХОДИЛИ ВСЕ ВИДЫ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ, КРОМЕ ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА. ПЕРЕД РАСПАДОМ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ЕГО ВООРУЖЕННЫЕ СИЛЫ СОСТОЯЛИ ИЗ РАКЕТНЫХ ВОЙСК СТРАТЕГИЧЕСКОГО НАЗНАЧЕНИЯ, СУХОПУТНЫХ ВОЙСК, ВОЙСК ПВО, ВОЕННО-ВОЗДУШНЫХ СИЛ, ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА, А ТАКЖЕ ВКЛЮЧАЛИ В СЕБЯ ТЫЛ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ, ШТАБЫ И ВОЙСКА ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ, ПОГРАНИЧНЫЕ И ВНУТРЕННИЕ ВОЙСКА И ПРЕДНАЗНАЧАЛИСЬ ДЛЯ ВЫПОЛНЕНИЯ ЗАДАЧ, ОПРЕДЕЛЯЕМЫХ РУКОВОДСТВОМ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ, КОТОРОЕ ОСУЩЕСТВЛЯЛО ТОГДА РЕАЛЬНУЮ ГОСУДАРСТВЕННУЮ ВЛАСТЬ В СТРАНЕ.
- ВООРУЖЕННЫЕ СИЛЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ БЫЛИ ОБРАЗОВАНЫ 7 МАЯ 1992 Г. УКАЗОМ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ.
- В НАСТОЯЩЕЕ ВРЕМЯ В РАМКАХ ВОЕННОЙ РЕФОРМЫ ПРОВОДИТСЯ ИХ СТРУКТУРНАЯ РЕОРГАНИЗАЦИЯ, ОБУСЛОВЛЕННАЯ ИЗМЕНЕНИЕМ ПОЛИТИЧЕСКИХ ЗАДАЧ И ЭКОНОМИЧЕСКИХ УСЛОВИЙ.



СУХОПУТНЫЕ ВОЙСКА

СУХОПУТНЫЕ ВОЙСКА – ДРЕВНЕЙШИЙ ВИД ВОЙСК. В ЭПОХУ РАБОВЛАДЕЛЬЧЕСКОГО СТРОЯ ОНИ СОСТОЯЛИ ИЗ ДВУХ РОДОВ ВОЙСК (ПЕХОТА И КОННИЦА) ИЛИ ТОЛЬКО ОДНОГО ИЗ НИХ. ЗНАЧИТЕЛЬНОЕ РАЗВИТИЕ ОРГАНИЗАЦИЯ И ТАКТИКА ЭТИХ ВОЙСК ПОЛУЧИЛИ В ДРЕВНЕМ РИМЕ, ГДЕ БЫЛА СОЗДАНА СТРОЙНАЯ СИСТЕМА ИХ КОМПЛЕКТОВАНИЯ, ПОДГОТОВКИ И ПРИМЕНЕНИЯ. В VIII – XIV ВВ. ПРИМЕНЕНИЕ РУЧНОГО ОГНЕСТРЕЛЬНОГО ОРУЖИЯ И АРТИЛЛЕРИЙСКИХ ОРУДИЙ РЕЗКО УВЕЛИЧИЛО БОЕВУЮ МОЩЬ СУХОПУТНЫХ ВОЙСК, ВЫЗВАЛО ИЗМЕНЕНИЯ В ТАКТИКЕ ИХ ДЕЙСТВИЙ И ОРГАНИЗАЦИИ. В XVII–XVIII ВВ. СУХОПУТНЫЕ ВОЙСКА В РАЗЛИЧНЫХ СТРАНАХ, В ТОМ ЧИСЛЕ В РОССИИ, ПОЛУЧИЛИ СТРОЙНУЮ ПОСТОЯННУЮ ОРГАНИЗАЦИЮ, ВКЛЮЧАВШУЮ ВЗВОДЫ, РОТЫ (ЭСКАДРОНЫ), БАТАЛЬОНЫ, ПОЛКИ, БРИГАДЫ, ДИВИЗИИ И АРМЕЙСКИЕ КОРПУСА. К НАЧАЛУ ПЕРВОЙ МИРОВОЙ ВОЙНЫ СУХОПУТНЫЕ ВОЙСКА СОСТАВЛЯЛИ ОСНОВНУЮ МАССУ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ БОЛЬШИНСТВА СТРАН. К ЭТОМУ ВРЕМЕНИ ОНИ ПОЛУЧИЛИ МАГАЗИННЫЕ ВИНТОВКИ СО ШТЫКАМИ, СТАНКОВЫЕ И РУЧНЫЕ ПУЛЕМЕТЫ, СКОРОСТРЕЛЬНЫЕ ОРУДИЯ, МИНОМЕТЫ, БРОНЕАВТОМОБИЛИ, А В КОНЦЕ ВОЙНЫ И ТАНКИ. ВОЙСКА БЫЛИ ОБЪЕДИНЕНЫ В АРМИИ, СОСТОЯВШИЕ ИЗ КОРПУСОВ И ДИВИЗИЙ. ДАЛЬНЕЙШЕЕ СОЗДАНИЕ И ВНЕДРЕНИЕ В ВОЙСКА НОВЫХ ВИДОВ ОРУЖИЯ ВЫЗВАЛО ИЗМЕНЕНИЕ СТРУКТУРЫ СУХОПУТНЫХ ВОЙСК. В ИХ СОСТАВЕ ПОЯВИЛИСЬ БРОНЕТАНКОВЫЕ, ХИМИЧЕСКИЕ, АВТОМОБИЛЬНЫЕ ВОЙСКА И ВОЙСКА ПВО.



Герб Сухопутных войск



СУХОПУТНЫЕ ВОЙСКА – ЭТО ВИД ВОЙСК, ПРЕДНАЗНАЧЕННЫЙ ПРЕИМУЩЕСТВЕННО ДЛЯ ВЕДЕНИЯ БОЕВЫХ ДЕЙСТВИЙ НА СУШЕ. В БОЛЬШИНСТВЕ ГОСУДАРСТВ ОНИ НАИБОЛЕЕ МНОГОЧИСЛЕННЫ, РАЗНООБРАЗНЫ ПО ВООРУЖЕНИЮ И СПОСОБАМ ВЕДЕНИЯ БОЕВЫХ ДЕЙСТВИЙ И ОБЛАДАЮТ БОЛЬШОЙ ОГНЕВОЙ И УДАРНОЙ СИЛОЙ. ОНИ СПОСОБНЫ ВЕСТИ НАСТУПЛЕНИЕ В ЦЕЛЯХ РАЗГРОМА ВОЙСК ПРОТИВНИКА И ОВЛАДЕНИЯ ЕГО ТЕРРИТОРИЕЙ, НАНОСИТЬ ОГНЕВЫЕ УДАРЫ НА БОЛЬШУЮ ГЛУБИНУ, ОТРАЖАТЬ ВТОРЖЕНИЕ ПРОТИВНИКА, ПРОЧНО УДЕРЖИВАТЬ ЗАНИМАЕМЫЕ ТЕРРИТОРИИ И РУБЕЖИ.

Флаг сухопутных войск



ВОЕННО-МОРСКОЙ ФЛОТ

- В 1695 Г. МОЛОДОЙ ЦАРЬ ПЕТР I ПРЕДПРИНЯЛ ПОПЫТКУ ОВЛАДЕТЬ ЗАНЯТОЙ ТУРКАМИ КРЕПОСТЬЮ АЗОВ. ОСАДА ЗАКОНЧИЛАСЬ НЕУДАЧЕЙ, ТАК КАК ГАРНИЗОНУ КРЕПОСТИ ОКАЗЫВАЛ БОЛЬШУЮ ПОМОЩЬ И ПОДДЕРЖКУ ГОСПОДСТВОВАВШИЙ НА АЗОВСКОМ МОРЕ ТУРЕЦКИЙ ФЛОТ.
- ПОСЛЕ АНАЛИЗА ПРИЧИН НЕУДАЧНОЙ ОСАДЫ В РОССИИ БЫЛО УЧРЕЖДЕНО АДМИРАЛТЕЙСТВО, А НА Р. ВОРОНЕЖЕ ЗАЛОЖЕНЫ СУДОСТРОИТЕЛЬНЫЕ ВЕРФИ. В РЕЗУЛЬТАТЕ ПРЕДПРИНЯТЫХ ЭНЕРГИЧНЫХ МЕР В 1696Г. УДАЛОСЬ СОЗДАТЬ ПЕРВОЕ В ИСТОРИИ РОССИИ СОЕДИНЕНИЕ БОЕВЫХ И ТРАНСПОРТНЫХ СУДОВ, ТАК НАЗЫВАЕМЫЙ МОРСКОЙ ВОИНСКИЙ КАРАВАН. В ЕГО СОСТАВЕ БЫЛО 2 ФРЕГАТА, 23 ГАЛЕРЫ, 4 БРАНДЕРА И ОКОЛО 1000 МЕЛКИХ ГРЕБНЫХ СУДОВ. В МАЕ 1696 Г. СУХОПУТНОЕ ВОЙСКО (ОКОЛО 75 ТЫС. ЧЕЛОВЕК) И МОРСКОЙ ВОИНСКИЙ КАРАВАН ДОСТИГЛИ АЗОВА И БЛОКИРОВАЛИ ЕГО С СУШИ И С МОРЯ, А 20 МАЯ ОТРЯД ИЗ 40 КАЗАЧЬИХ ЛОДОК НАПАЛ НА ТУРЕЦКУЮ ЭСКАДРУ. ТУРКИ ПОТЕРЯЛИ 2 КОРАБЛЯ И 10 ГРУЗОВЫХ СУДОВ. В ЭТО ЖЕ ВРЕМЯ ОСНОВНАЯ ЧАСТЬ ВОИНСКОГО КАРАВАНА ЗАНЯЛА ПОЗИЦИЮ В УСТЬЕ Р. ДОНА И НЕ ДАЛА ВОЗМОЖНОСТИ ПРИБЫВШЕМУ ДЛЯ ПОМОЩИ АЗОВСКОМУ ГАРНИЗОНУ ТУРЕЦКОМУ ФЛОТУ ПОДОЙТИ К БЕРЕГУ И ВЫСАДИТЬ ПОДКРЕПЛЕНИЕ ОСАЖДЕННЫМ.
- В РЕЗУЛЬТАТЕ ЭТИХ ДЕЙСТВИЙ 19 ИЮЛЯ 1696 Г. АЗОВ СДАЛСЯ. В СВЯЗИ С ЭТИМИ СОБЫТИЯМИ 1696 Г. ПО ПРАВУ СЧИТАЮТ ГОДОМ ОСНОВАНИЯ ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА РОССИИ.

- **ВОЕННО-МОРСКОЙ ФЛОТ** – ВИД ВООРУЖЕННЫХ СИЛ, ПРЕДНАЗНАЧЕННЫЙ ДЛЯ НАНЕСЕНИЯ УДАРОВ ПО ПРОМЫШЛЕННО-ЭКОНОМИЧЕСКИМ РАЙОНАМ (ЦЕНТРАМ), ВАЖНЫМ ВОЕННЫМ ОБЪЕКТАМ ПРОТИВНИКА И РАЗГРОМА ЕГО ВОЕННО-МОРСКИХ СИЛ. ВМФ СПОСОБЕН НАНОСИТЬ ЯДЕРНЫЕ УДАРЫ ПО НАЗЕМНЫМ ОБЪЕКТАМ ВРАГА, УНИЧТОЖАТЬ ЕГО КОРАБЛИ НА МОРЕ И В БАЗАХ, НАРУШАТЬ ЕГО ОКЕАНСКИЕ И МОРСКИЕ КОММУНИКАЦИИ И ЗАЩИЩАТЬ СВОИ, СОДЕЙСТВОВАТЬ СУХОПУТНЫМ ВОЙСКАМ В ПРОВЕДЕНИИ ОПЕРАЦИЙ, ВЫСАЖИВАТЬ МОРСКИЕ ДЕСАНТЫ И ОТРАЖАТЬ ВЫСАДКУ МОРСКИХ ДЕСАНТОВ ПРОТИВНИКА, ПЕРЕВОЗИТЬ ВОЙСКА, МАТЕРИАЛЬНЫЕ СРЕДСТВА И ВЫПОЛНЯТЬ ДРУГИЕ ЗАДАЧИ.
- В СОСТАВ ВМФ ВХОДЯТ НЕСКОЛЬКИХ РОДОВ СИЛ: ПОДВОДНЫХ, НАДВОДНЫХ, МОРСКОЙ АВИАЦИИ, БЕРЕГОВЫХ ВОЙСК. В ЕГО СОСТАВ ВХОДЯТ ТАКЖЕ КОРАБЛИ И СУДА ВСПОМОГАТЕЛЬНОГО ФЛОТА, ЧАСТИ СПЕЦИАЛЬНОГО НАЗНАЧЕНИЯ И РАЗЛИЧНЫЕ СЛУЖБЫ. ГЛАВНЫЕ РОДА СИЛ – ПОДВОДНЫЕ СИЛЫ И МОРСКАЯ АВИАЦИЯ.



РАКЕТНЫЕ ВОЙСКА СТРАТЕГИЧЕСКОГО НАЗНАЧЕНИЯ РВСН

- НАЧАЛО ПРИМЕНЕНИЯ ПОРОХОВЫХ РАКЕТ В ВОЕННОМ ДЕЛЕ В ИНДИИ И КИТАЕ ОТНОСИТСЯ К X—XII ВВ., А В ЗАПАДНОЙ ЕВРОПЕ — К КОНЦУ XIII В. В РОССИИ В XVIII— XIX ВВ. СОСТОЯЛИ НА ВООРУЖЕНИИ ЗАЖИГАТЕЛЬНЫЕ И ФУГАСНЫЕ РАКЕТЫ. В СЕРЕДИНЕ XIX В. В СВЯЗИ С РАСПРОСТРАНЕНИЕМ НАРЕЗНОЙ АРТИЛЛЕРИИ ИНТЕРЕС К РАКЕТНОМУ ОРУЖИЮ УПАЛ. РАБОТЫ ПО ЕГО СОЗДАНИЮ ВОЗОБНОВИЛИ ЛИШЬ ПОСЛЕ ПЕРВОЙ МИРОВОЙ ВОЙНЫ НА НОВОМ НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОМ УРОВНЕ, ЧТО ПРИВЕЛО К ПРИНЯТИЮ НА ВООРУЖЕНИЕ АРМИЙ НЕКОТОРЫХ СТРАН (СССР, ВЕЛИКОБРИТАНИЯ, ГЕРМАНИЯ) И ИСПОЛЬЗОВАНИЮ ВО ВТОРОЙ МИРОВОЙ ВОЙНЕ РЕАКТИВНЫХ СИСТЕМ. В 1944 Г. ФАШИСТСКАЯ ГЕРМАНИЯ ПРИМЕНИЛА РАКЕТЫ «ФАУ-1» И «ФАУ-2». ОСОБЕННО ИНТЕНСИВНО РАКЕТНОЕ ВООРУЖЕНИЕ РАЗРАБАТЫВАЮТ ПОСЛЕ ВТОРОЙ МИРОВОЙ ВОЙНЫ, В РЕЗУЛЬТАТЕ ЧЕГО НА ВООРУЖЕНИЕ МНОГИХ АРМИЙ ПОСТУПИЛИ РАКЕТНЫЕ КОМПЛЕКСЫ РАЗЛИЧНОГО НАЗНАЧЕНИЯ.
- В НАШЕЙ СТРАНЕ РАКЕТНЫЕ ВОЙСКА СТРАТЕГИЧЕСКОГО НАЗНАЧЕНИЯ СОЗДАНЫ В 1960 Г. ОНИ ОСНАЩЕНЫ РАКЕТНО-ЯДЕРНЫМ ОРУЖИЕМ И ПРЕДНАЗНАЧЕНЫ ДЛЯ ВЫПОЛНЕНИЯ СТРАТЕГИЧЕСКИХ ЗАДАЧ.



РАКЕТНЫЕ ВОЙСКА СТРАТЕГИЧЕСКОГО НАЗНАЧЕНИЯ, КАК САМОСТОЯТЕЛЬНЫЙ РОД ВОЙСК, ПРЕДНАЗНАЧЕНЫ ДЛЯ РЕШЕНИЯ ЗАДАЧ ЯДЕРНОГО СДЕРЖИВАНИЯ НАПАДЕНИЯ ИЗВНЕ В ИНТЕРЕСАХ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ И НАШИХ СОЮЗНИКОВ, ОБЕСПЕЧЕНИЯ СТРАТЕГИЧЕСКОЙ СТАБИЛЬНОСТИ В МИРЕ. ЭТО ВОЙСКА ПОСТОЯННОЙ БОЕВОЙ ГОТОВНОСТИ, ВЫПОЛНЯЮЩИЕ РОЛЬ ГЛАВНОЙ СОСТАВЛЯЮЩЕЙ ЧАСТИ СТРАТЕГИЧЕСКИХ ЯДЕРНЫХ СИЛ (СЯС) СТРАНЫ.



**Ракетные войска
стратегического назначения**

ВОЗДУШНО-ДЕСАНТНЫЕ ВОЙСКА

ВОЗДУШНО-ДЕСАНТНЫЕ ВОЙСКА – РОД ВОЙСК, ПРЕДНАЗНАЧЕННЫЙ ДЛЯ БОЕВЫХ ДЕЙСТВИЙ В ТЫЛУ ПРОТИВНИКА.

- ПРЕДНАЗНАЧЕНЫ ДЛЯ ВЫСАДКИ С ВОЗДУХА В ТЫЛУ ПРОТИВНИКА ИЛИ ДЛЯ БЫСТРОГО РАЗВЕРТЫВАНИЯ В ГЕОГРАФИЧЕСКИ УДАЛЁННЫХ РАЙОНАХ, ЧАСТО ПРИМЕНЯЮТСЯ КАК СИЛЫ БЫСТРОГО РЕАГИРОВАНИЯ.
- ОСНОВНЫМ СПОСОБОМ ДОСТАВКИ ВДВ ЯВЛЯЕТСЯ ПАРАШЮТНОЕ ДЕСАНТИРОВАНИЕ, ТАКЖЕ МОГУТ ДОСТАВЛЯТЬСЯ НА ВЕРТОЛЁТАХ; В ПЕРИОД ВТОРОЙ МИРОВОЙ ВОЙНЫ ПРАКТИКОВАЛАСЬ ДОСТАВКА НА ПЛАНЁРАХ.

ВДВ СОСТОЯТ ИЗ:

- ПАРАШЮТНО-ДЕСАНТНЫХ
- ТАНКОВЫХ
- АРТИЛЛЕРИЙСКИХ
- САМОХОДНО-АРТИЛЛЕРИЙСКИХ
- ДРУГИХ ЧАСТЕЙ И ПОДРАЗДЕЛЕНИЙ
- ИЗ ЧАСТЕЙ И ПОДРАЗДЕЛЕНИЙ СПЕЦИАЛЬНЫХ ВОЙСК И ТЫЛА.



ВОЕННАЯ РЕФОРМА



В СООТВЕТСТВИИ С УКАЗОМ ПРЕЗИДЕНТА РФ, ДРУГИМИ ГОСУДАРСТВЕННЫМИ ПРАВОВЫМИ АКТАМИ СЕГОДНЯ ОСУЩЕСТВЛЯЮТСЯ КЛЮЧЕВЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ ПО ВОЕННОЙ РЕФОРМЕ И РЕФОРМИРОВАНИЮ АРМИИ И ФЛОТА.

ВЫБОР, ПЕРЕД КОТОРЫМ ОКАЗАЛИСЬ ГОСУДАРСТВА И АРМИЯ, СДЕЛАН В СООТВЕТСТВИИ С СОВРЕМЕННЫМИ ВОЕННО-ПОЛИТИЧЕСКИМИ РЕАЛИЯМИ И ВОЗМОЖНОСТЯМИ СТРАНЫ И НАРОДА. ОПРЕДЕЛЕНА И КОНЕЧНАЯ ЦЕЛЬ РЕФОРМИРОВАНИЯ: ПОВЫШЕНИЕ БОЕГОТОВНОСТИ И БОЕСПОСОБНОСТИ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ ЗА СЧЕТ ОПТИМИЗАЦИИ СТРУКТУРЫ, СОСТАВА И ЧИСЛЕННОСТИ, ПОДЪЕМА КАЧЕСТВЕННОГО УРОВНЯ ТЕХНИЧЕСКОЙ ОСНАЩЕННОСТИ, ПОДГОТОВКИ И ОБЕСПЕЧЕНИЯ СОЦИАЛЬНОГО СТАТУСА ВОЕННОСЛУЖАЩИХ. ТОЛЬКО СКОНЦЕНТРИРОВАВ СРЕДСТВА, РЕСУРСЫ И СИЛЫ НА СОХРАНЕНИИ, ПРЕОБРАЗОВАНИИ, СОВЕРШЕНСТВОВАНИИ ЯДРА НАШЕЙ АРМИИ, ИЗБАВИВШИСЬ ОТ БАЛЛАСТНЫХ ЭЛЕМЕНТОВ ВОЕННОГО МЕХАНИЗМА, РОССИЯ СМОЖЕТ К НАЧАЛУ СЛЕДУЮЩЕГО ТЫСЯЧЕЛЕТИЯ ОБРЕСТИ ДЕЙСТВИТЕЛЬНО СИЛЬНЫЕ ВООРУЖЕННЫЕ СИЛЫ.

РАБОТА УЖЕ НАЧАЛАСЬ. И НАЧАЛО БЫЛО ПОЛОЖЕНО МИНИСТЕРСТВОМ ОБОРОНЫ РОССИИ В ВИДЕ СИСТЕМЫ МЕР ПО ПРЕОБРАЗОВАНИЮ АРМИИ. МЕР РАДИКАЛЬНЫХ И НЕБЕЗБОЛЕЗНЕННЫХ. НО ПРОДИКТОВАННЫХ ОБЩИМИ НАСТРОЕНИЯМИ ПОДАВЛЯЮЩЕГО БОЛЬШИНСТВА ВОЕННОСЛУЖАЩИХ, САМОЙ ЖИЗНЬЮ. ЗАМЫСЕЛ РЕФОРМИРОВАНИЯ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ, РОДИВШИЙСЯ В АРМЕЙСКОЙ СРЕДЕ, БЫЛ ОДОБРЕН НА ГОСУДАРСТВЕННОМ УРОВНЕ, ЗАКРЕПЛЕН В УКАЗАХ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ И КОНКРЕТИЗИРОВАН В КОНЦЕПЦИИ СТРОИТЕЛЬСТВА ВООРУЖЕННЫХ СИЛ ДО 2005 ГОДА.

НАМ ВМЕСТЕ ПРЕДСТОИТ РЕШАТЬ ОСНОВНЫЕ ЗАДАЧИ РЕФОРМИРОВАНИЯ, КОТОРЫЕ ЗАКЛЮЧАЮТСЯ В ОПТИМИЗАЦИИ СОСТАВЛЯЮЩИХ АРМЕЙСКОГО ОРГАНИЗМА, ДОСТИЖЕНИИ КАЧЕСТВЕННОГО УЛУЧШЕНИЯ СОСТАВА, ПОДГОТОВКИ И ОБЕСПЕЧЕНИЯ ОФИЦЕРСКОГО КОРПУСА; ЭФФЕКТИВНОСТИ И КАЧЕСТВА ОПЕРАТИВНОЙ И БОЕВОЙ ПОДГОТОВКИ, ВОСПИТАНИЕ ВОЙСК, УКРЕПЛЕНИИ ПРАВОПОРЯДКА И ДИСЦИПЛИНЫ; В СОЗДАНИИ ЭКОНОМНЫХ, РАЦИОНАЛЬНЫХ СИСТЕМ КОМПЛЕКТОВАНИЯ, ПОДГОТОВКИ КАДРОВ, ВОЕННОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ, ВСЕЙ ВОЕННОЙ ИНФРАСТРУКТУРЫ.

ГЛАВНЫЕ ПРИОРИТЕТЫ РЕФОРМЫ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ РФ:



1. ОПТИМИЗАЦИЯ СТРУКТУРЫ, БОЕВОГО СОСТАВА И ЧИСЛЕННОСТИ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ.
2. КАЧЕСТВЕННОЕ УЛУЧШЕНИЕ СОСТАВА, ПОДГОТОВКИ И ОБЕСПЕЧЕНИЯ ОФИЦЕРСКОГО КОРПУСА.
3. ПОДЪЕМ ЭФФЕКТИВНОСТИ И КАЧЕСТВА ОПЕРАТИВНОЙ И БОЕВОЙ ПОДГОТОВКИ, ВОСПИТАНИЕ ВОЙСК, УКРЕПЛЕНИЕ ПРАВОПОРЯДКА И ВОИНСКОЙ ДИСЦИПЛИНЫ.
4. ПОВЫШЕНИЕ КАЧЕСТВЕННОГО УРОВНЯ ТЕХНИЧЕСКОЙ ОСНАЩЕННОСТИ ВОЙСК.
5. СОЗДАНИЕ ЭКОНОМНЫХ, РАЦИОНАЛЬНЫХ СИСТЕМ КОМПЛЕКТОВАНИЯ, ПОДГОТОВКИ ВОЕННЫХ КАДРОВ, ВОЕННОГО ОБРАЗОВАНИЯ, ВОЕННОЙ НАУКИ И ВОЕННОЙ ИНФРАСТРУКТУРЫ.
6. НО ОТНЮДЬ НЕ ПОСЛЕДНЕЕ ПО ЗНАЧИМОСТИ, - ОБЕСПЕЧЕНИЕ ПРАВОВОЙ И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ, В ТОМ ЧИСЛЕ УВОЛЕННЫХ С ВОЕННОЙ СЛУЖБЫ, ИХ СЕМЕЙ.

ОТРАБОТАНЫ АЛГОРИТМЫ И ПОРЯДОК РЕФОРМИРОВАНИЯ. В 1998 ГОДУ ПРЕДПОЛАГАЕТСЯ СОКРАТИТЬ ЧИСЛЕННОСТЬ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ ДО 1,2 МИЛЛИОНА ЧЕЛОВЕК. В НЫНЕШНЕМ ГОДУ ПРЕДСТОИТ ОБЪЕДИНИТЬ РАКЕТНЫЕ ВОЙСКА СТРАТЕГИЧЕСКОГО НАЗНАЧЕНИЯ, ВОЕННО-КОСМИЧЕСКИЕ СИЛЫ И СТРУКТУРЫ ПРОТИВОРАКЕТНОЙ ОБОРОНЫ, А ТАКЖЕ РЕОРГАНИЗОВАТЬ СИСТЕМУ УПРАВЛЕНИЯ СУХОПУТНЫМИ ВОЙСКАМИ. ПЛАНИРУЕТСЯ СУЩЕСТВЕННО СОКРАТИТЬ ЧИСЛЕННОСТЬ ЦЕНТРАЛЬНОГО АППАРАТА УПРАВЛЕНИЯ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ, А В 1998 ГОДУ ОБЪЕДИНИТЬ ВВС И ПВО, ОФОРМИВ ТАКИМ ОБРАЗОМ ПЕРЕХОД К ЧЕТЫРЕХВИДОВОМУ СОСТАВУ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ РОССИИ.

Заключение



В итоге можно сказать, что нынешнее положение дел в вооруженных силах Российской Федерации во многом стало возможно благодаря победам, достигнутым на протяжении всего существования Российского государства.

Выбранные вехи истории наиболее интересны с точки зрения становления армии, т.к. именно в эти годы происходили этапы, коренным образом влиявшие на развитие и становление вооруженных сил.

Во времена Петра I армия стала существовать как постоянная единица государства, необходимая для поддержания безопасности границ. Также, в это время, в армии появилось разделение на большое количество родов войск, таких как артиллерия, морской флот, пехота, кавалерия.

Во времена Советского союза, особенно в течение Великой Отечественной войны, армия Советского союза не только показала свою способность побеждать в тяжелейших условиях, но и доказала, что Советское государство способно давать достойное оружие для своих солдат.

Сегодня, хотя отношение к службе в армии, в большинстве случаев нейтральное, или даже негативное, мы все равно можем говорить о высоком качестве обеспечения нашей безопасности вооруженными силами Российской Федерации.



СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!